
REPUBLICA-DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO - 
SECRETARIA 

ACTA No 38/85 

Fecha: 3 de diciembre de 1985 

CUENTA del Secretario de Legislación 

1. Oficio 
favorable 
Ministros 

de Ejecutivo: adjunta informe de la Corte Suprema 
al proyecto del Ejecutivo y oficios de los señores 
de Justicia y de Salud, favorables al artxculo 7O, 

pero no as1 respecto al artlculo 151. Todo lo anterior, en re - 
lacidn con el proyecto de ley que modifica el Codigo Sanita- 
rio. 

-Vuel\7e. a la Comisión especifica para que, como Conjunta y 
un mayor plazo de treinta dlas, evacue su informe final. 

2. Oficio de1,Ejecutivo: indicación para agregar una norma 
al artlculo 2O del proyecto de ley que establece convenios 
de pago para los deudores de derechos de Aduana e IVA, gene 
rados en importación de vehlculos acogidos al sistema de pa - 
go diferido. 

-La i Comisión Legislativa envió su informe final a Secreta- 
rla de Legislación, incluyendo la indicación antes mencionada, 
por lo que sólo se la da por recibida. 

3. Oficio del Ejecutivo: solicita continuación de trámite le- 
gislativo del proyecto de ley que modifica la ley No 18.175, 
de Quiebras, el cual estaba suspendido. 

-ContinGa el trámite ordinario en la Segunda Comisión Legisla - 
t iva . 
4. Oficios de los señores Presidentes de la Segunda y Prime- 
ra Comisiones Legislativas en.que solicitan Comisión Conjunta 
para estudio del proyecto de ley que amplla pago de bonifica 
ción otorgada por ley No 18.390 para contratos de Obras PGbli - 
cas y de revalorizacidn de saldos de obras. Asimismo, el se - 
ñor Almirante Merino solicita el estudio de antecedentes con- 
tenidos en boletln No 685-09, que se refiere a contratistas 
de EMPORCHI. 

-Se accede. . 

5. Oficio de Presidente de Segunda Comisión Legislativa: so- 
licita cambio de calificacióx~, de ordinario a ordinario ex - 
tenso, del proyecto de ley que modifica la ley 75.752, Orgá- 
nica de la Dirección de Aeronáutica Civil y distintas dispo- 
siciones relacionadas con la materia. 

-Se accede. 

6. Oficio del Ejecutivo: indicación para eliminar los nGmeros 
4 y 5 de la letra a) del proyecto de ley que introduce modifi 
caciones al D.F.L. No 1, de Guerra, Estatuto del Personal de- 
las Fuerzas Armadas,, y se continde con la tramitación del res - 
to de la iniciativa. 

-Vuelve a Comisión Conjunta. 
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TABLA 

1.- Proyecto de l e y  que modifica p l a n t a  de  personal  d e l  
Fondo Nacional de Salud aprobada por D.F.L. N o  5 , d e  
1980, d e l  M i n i s t e r i o  de  Salud.  

--Se aprueba.  

2 . -  Proyecto de ley que r e a j u s t a  remuneraciones d e l  sec - 
t o r  pGblico. 

--Se aprueba.  

3 . -  Proyecto de  l e y  que deroga normas r e l a t i v a s  a l  Fon- 
do de Revalor izac ión  de Pensiones.  
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JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 

A C T A  N O 38 / 85 

--En Sant iago de  Ch i l e ,  a t r e s  d l a s  d e l  mes de 

diciembre de  m i l  novecientos ochenta y c inco ,  s iendo l a s  

1 6 . 0 4  horas ,  s e  refine en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H. Junta  

de Gobierno in teg rada  por sus  miembros t i t u l a r e s ,  ceño - 
r e s :  Almirante José  T.  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  

de l a  Armada, quien l a  p r e s i d e ;  General d e l  Aire  Fernan- 

do Matthei Aubel, Comandante en J e f e  de l a  Fuerza Aérea; 

General Di rec to r  Rodolfo Stange Oelckers ,  Di rec to r  Gene- 

r a l  de Carabineros y Teniente  General J u l i o  Canessa Ro - 
b e r t .  Act6a como S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  e l  t i t u l a r ,  Coro - 
n e l  de E j é r c i t o  señor  Nelson Robledo Romero. 

--Asisten,  adembs, l o s  señores :  Coronel de E j é r  - 
c i t o  Manuel Concha Martlnez,  Subsecre tar io  de Hacienda; 

Marla Ter.esa I n f a n t e  Barros,  Subsec re ta r i a  de  Previs ión  

S o c i a l ;  Rafael Caviedes Duprb, J e f e  d e l  Fondo Nacional 

de  Salud; Jorge Selume Zaror,  J e f e  de Presupuestos;  Adria - 
na Maturana Schúlzer ,  J e f a  d e l  Departamento Juridico del Minis - 
terio de Salud; Alfredo Grasset  Martlnez,  Superintendente de 

Seguridad S o c i a l ;  Br igadier  General Washington GarcIa E s -  

cobar ,  J e f e  de  Gabinete d e l  E j é r c i t o ;  Contraalmirante R i -  

goberto Cruz Johnson, J e f e  de Gabinete de  l a  Armada; Gene 

r a l  de Carabineros Rigoberto González Muñoz, J e f e  de Gabi - 
n e t e  de Carabineros,  Coronel de Aviación Alberto Varela 

Altamirano, J e f e  de Gabinete de  l a  Fuerza Aérea; Contraal  - 
mirante  Germbn Toledo Lazcano, i n t e g r a n t e  de  l a  Primera 

Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de E j é r c i t o  Richard Quaas 

Bornscheuer, i n t e g r a n t e  de  l a  Cuarta Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  

CE?pitán de Kavlo (JT) Mario Duvauchelle Rodrlguez , S e c r e t a r i o  

de Legis lac ión;  Coronel de Aviación - ( J )  Hernán Chbvez Sotoma- 

yor ,  Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  General Matthei ;  Tte .  Co - 
rone l  de E j é r c i t o  (J)  Enrique I b a r r a  Chamorro, Asesor 
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J u r i d i c o  d e l  señor  Tte .  General Canessa; Capitan de  Fraga - 
t a  ( J T )  Jorge  Beyt la  Valenzuela,  Capi tán de  Fragata  Fran- 

c i s c o  Sanz Soto y Capitán de Corbeta ( J T )  J u l i o  Lavin Val 

dés ,  i n t e g r a n t e s  de l a  Primera Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Ma- 

yor de Carabineros (J) Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor 

J u r i d i c o  d e l  señor General Stange; Capi tán de E j é r c i t o  

Luis Torres  Aguirre ,  O f i c i a l  J e f e  de Sa la  de  l a  H .  Jun ta  

de  Gobierno; Jorge  S i l v a  Rojas y P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval, 

J e f e  de Relaciones PGblicas y Asesor J u r i d i c o ,  r e s p e c t i v a  - 
mente, de l a  s e c r e t a r i a  de  l a  H .  Jun ta  de  Gobierno; Ga - 
b r i e l a  Maturana Peña, i n t e g r a n t e  de l a  1 Comisi6n Leg i s l a  - 
t i v a ,  y Ricardo Ventura-Juncá Tobar y Miguel González Saa - 
vedra ,  i n t e g r a n t e s  de  l a  11 Comisión L e g i s l a t i v a .  

MATERIAS LEGISLATIVAS 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Se ab re  l a  Sesi6n.  

Ofrezco l a  pa labra .  

CUENTA 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su vg 

n i a ,  señor  Almirante. 

Excma. J u n t a ,  en  l a  Cuenta f i g u r a  en primer lu-  

gar  un o f i c i o  d e l  Ejecut ivo  respec to  del proyecto de l e y  

- -bole t in  631-11-- que modifica e l  C6digo S a n i t a r i o .  

E s t a  i n i c i a t i v a  e s t a b a  para Tabla en l a  Sesión 

de Jun ta  d e l  8 de oc tubre  de e s t e  año y en e l  momento en 

que s e  ingresaba a Sesión s e  r e c i b i 6  una p e t i c i 6 n  d e l  Eje  - 
c u t i v o  para  r e t i r a r  de t a b l a  e l  proyecto,  ya informado por 

l a  Comisión Informante,  que e s  l a  Segunda Comisi6n Legis- 

l a t i v a .  

E l  señor Minis t ro  de  J u s t i c i a  p i d i ó ,  en r e p r e  - 
sen tac i6n  de S. E .  e l  P res iden te  de  l a  RepGblica, y luego 

Su Excelencia l o  r a t i f i c b  a t r a v é s  d e l  o f i c i o  r e spec t ivo ,  

r e t i r a r l o  de Tabla a f i n  de  consu l t a r  a l a  Cor te  Suprema 

en to rno  de l a s  modif icaciones que se es taban estudiando 

a h l  . 
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Este  proyecto,  que modifica e l  Código S a n i t a r i o ,  

t i e n e  dos a r t l c u l o s :  uno modifica e l  a r t l c u l o  7 O ,  y o t r o ,  

e l  a r t l c u l o  151. 

La J u n t a ,  f r e n t e  a l a  p e t i c i ó n  d e l  E jecu t ivo ,  r e -  

s o l v i ó  s a c a r  de  l a  Tabla e l  proyecto y e spe ra r  l a  informa - 
c ión  d e  l a  Corte Suprema que i b a  a r e q u e r i r  e l  Min i s t e r io  

de J u s t i c i a .  

Pues b ien ,  en r e l a c i ó n  con e s t o s  hechos, doy cuen - 
taque- . l legó o f i c i o  d e l  Ejecut ivo  a l  que s e  acompaña informe 

de l a  Corte  Suprema, que habla  motivado e l  r e t i r o  de l a  Ta- 

b l a ,  favorable  a l  proyecto d e l  Ejecut ivo .  Y s e  acompañanlade - 
más, dos o f i c i o s .  Uno d e l  señor  N i n i s t r o  de J u s t i c i a  y o t r o  

d e l  señor  Minis t ro  de Salud. 

E l  informe de  l a  Corte Suprema e s  favorable  a l  pro - 

yecto  d e l  Ejecut ivo ,y  l o s  o f i c i o s  de l o s  señores  Minis t ros  de 

J u s t i c i a  y de Salud son favorables  a l  a r t l c u l o  7 O ,  pero no 

l o  son respec to  a l  a r t l c u l o  151 y l o  ob je tanpor  l a s  razones 

que s e  cont ienen en s u s  t e x t o s .  

De t a l  manera que surge  e l  problema --y por eso  

pongo é n f a s i s  en e s t o ,  señor-- de si  e l  proyecto l o  vemos en l a  

próxima Sesión de  Jun ta  y se inc luye  en Tabla lo  vuelve a Co- 

misión para  a n a l i z a r  l a s  observaciones de l o s  dos señores  M i  - 
n i s t r o s ,  de  J u s t i c i a  y de  Salud. 

$7' E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Me parece lóg ico  i n c l u i r  

l a s  observaciones,  de manera que vuelva a Comisión. 

E l  señor  ALMIRANTE m R I N 0 . -  Conforme. 

Vuelve a Comisión. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Tanto apuro no hay. 

Un señor  ASISTENTE.- Comisi6n Conjunta. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Es tá  en Comisión Conjun - 
t a .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- No e s t á  en 

Comisión Conjunta. Aqul s e  acorda r l a  Comisión Conjunta. 
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E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- S1. 

E l  s eño r  GENERAL STANGE.- Comisión Segunda. 

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- S1. 

E l  s eño r  ASESOR J U R I D I C O  DE LA FACH.-Mi A l m i -  

r a n t e ,  ¿qué p l a z o  se le  d a r l a  a  l a  Comisión Conjunta p a r a  

despachar  e l  proyec to?  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO..- ¿Qué c a l i f i c a c i 6 n  t i e  - 
ne? 

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- A l a  J u n t a  

se l e  vence e l  p l azo  e l  15 de  mayo de  1986. Luego, podr lan  

ser t r e i n t a  d f a s  más. 

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- T r e i n t a  d l a s  m6s. 

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACION . - A continuaci6n, 

señor, hay un segundo o f i c i o  d e l  E j e c u t i v o  que se r e f i e r e  

a l  p royec to  que e s t a b l e c e  convenios d e  pago p a r a  l o s  deudo- 

res de derechos  d e  Aduana e I V A ,  generados  en impor tac ión  

de  veh fcu los  acogidos  a l  s i s t e m a  de  pago d i f e r i d o .  M e  r e f i e  - 
r o  a l  b o l e t l n  670-05, que i n c i d e  en un proyec to  de  l e y  que 

b e n e f i c i a  a l o s  t r a n s p o r t i s t a s .  

En e s t a  i n i c i a t i v a ,  que e s t á  s i endo  e s t u d i a d a  en 

l a  Comisión L e g i s l a t i v a  Pr imera ,  e n  c a l i d a d  d e  Comisión Con - 
j u n t a ,  S.E. e l  P r e s i d e n t e  d e  l a  RepGblica hace i n d i c a c i ó n  

p a r a  a g r e g a r  una norma a l  a r t l c u l o  2 O  d e l  p royec to ,  d e s t i n a d a  

a  i n c e n t i v a r  l a  recaudación d e  l o s  impuestos adeudados m e  - 
d i a n t e  un descuento  d e  l a s  c u o t a s  pagadas d e n t r o  de  un p l a z o  

o  l a s  que s e  a n t i c i p e n ,  formulando i n d i c a c i d n  en  t a l  s e n t i d o :  

2 0 %  d e l  v a l o r  d e  l as  c u o t a s  pagadas en esta forma. 

J u n t o  con d a r  Cuenta de  esta i n d i c a c i 6 n ,  informo a  

l a  Excma. J u n t a  d e  Gobierno que hoy d f a  s e  r e c i b i ó  e l  informe 

f i n a l  d e  l a  Comisión Conjunta ,  p r e s i d i d a  por  l a  Comisión L e  - 
g i s l a t i v a  Pr imera ,  en  e l  c u a l  e s t á  i n c l u i d a  l a  i n d i c a c i ó n  d e l  

E j e c u t i v o .  D e  t a l  manera que e l  proyec to  está p a r a  Tabla .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- E s t a  i n d i c a c i 6 n  l a  man- 

d6 e l  E j e c u t i v o  de  acuerdo con l o  que se e s t u d i ó  en l a  Comi - 
sión Conjunta .  A l  E j e c u t i v o  se l e  s e ñ a l 6  que e s t o  e r a  n e c e s a r i o  
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para incentivar el pago. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El proyecto 

está en Junta y está incluida la indicacibn, señor. Enton- 

ces, bastarla tenerla presente. 

Tercer documento para informe. Está en trami- 

taci6n legislativa un proyecto de ley que modifica las nor - 
mas sobre continuidad de giro y convenios relativos a la 

Ley de Quiebras, la ley N o  18.175, que está contenido en 

el boletln N o  403-07. 

En Sesión de Junta del 29 de octubre, esta inicia - 
tiva fue objeto de un acuerdo de Junta que parti6 de la in - 
formaci6n que en el Ministerio de Justicia se estaban trami - 
tando otras modificaciones a la Ley de Quiebras, similares 

a las que se hablan proyectado en el boletln a que me he re - 
ferido . 

Teniéndose presente estas circunstancias y, ade - 
más, la conveniencia de que era ventajoso legislar por una 

sola vez y no parcialmente, se acordó oficiar al Ejecutivo 

con el objeto de que se sirviera,si lo tenia a bien, proponer 

un proyecto completo que contuviera, tanto las proposicio- 

nes que se estaban estudiando en el Ministerio de Justicia, 

como las que se hablan efectuado en el boletln ya menciona- 

do, el boletln No 403-07. 

Respecto de esta iniciativa y de este acuerdo de 

Junta del 29 de octubre de este año, ha ingresado oficio del 

~jecutivo en el cual expresa que,efectivamente,se están ha - 
ciendo estudios en el Ministerio de Justicia respecto de even - 
tuales modificaciones a la Ley de Quiebras. Con todo, señala, 

estas modificaciones versan sobre materias distintas de las 

que contiene el proyecto,en trámite y que la concreción de 

esas modificaciones tardar5 aGn en enviarse. 

En raz6n de lo anterior, el Ejecutivo solicita que 

se reanude el trámite de la iniciativa contenida en el bole- 

tln precedentemente citado, en los términos planteados en la 

indicación que efectu6 el lo de octubre de este año. 



E l  seño r  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa l ab ra .  

Conforme. 

ContinGa e l  t r b m i t e .  T r á m i t e  o r d i n a r i o ,  ej. mismo 

que t e n l a ,  Segunda Comisión. 

E l  s eño r  JEFE DE GABINETE DE LA FUERZA AEREA.- 

¿Me pe rmi t e ,  m i  Almirante?  

M e  permito  r e c o r d a r  que e l  o f i c i o  que env ió  m i  

General  Mat the i  a  l a  J u n t a  o f r e c l a  una a l t e r n a t i v a :  que s i  

e l  E j e c u t i v o  no acep taba  e s p e r a r  un tiempo prudente  pa ra  re - 
c i b i r  l a s  nuevas i n d i c a c i o n e s ,  que se a n a l i z a r a n  l a s  r e c i -  

b i d a s ,  con un informe de  l a  S e c r e t a r l a  d e  Leg i s l ac ión  y  con - 

s i d e r a r l a s  como un t e x t o  nuevo, porque e s  b a s t a n t e  d i s t i n t o  

a l  pr imer  Mensaje que env ió  e l  E jecu t ivo .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E s  e f e c t i v o  

l o  que s e ñ a l a  e l  s eño r  J e f e  d e  Gabinete .  

Habla una p e t i c i ó n  s u b s i d i a r i a  d e l  s eño r  P re s iden  - 

t e  d e  l a  Segunda Comisión r e l a t i v a  a  que en  e l  even to  d e  que 

no se a c e p t a r a  l a  p e t i c i ó n , q u e  se acog ió ,  e l  proyec to  s e  con - 
s i d e r a r a  como una i n i c i a t i v a  nueva,que i n g r e s a r a  r e c i é n  y  se 

l e  p i d i e r a  informe a  l a  S e c r e t a r l a  de  Leg i s l ac ión .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.- M e  pa rece  b i e n .  

E l  s eño r  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- La c a l i f i c a  - 
c i ó n  del proyec to  s e r l a  l a  que t i e n e ,  o  s e a ,  o r d i n a r i o  p a r a  

e l  p l azo  d e l  informe de  l a  S e c r e t a r l a .  

En c u a r t o  l u g a r ,  hay un o f i c i o  d e l  s eño r  Pres iden-  

t e  d e  l a  Segunda Comisián r e l a t i v o  a l  p royec to  de  l e y  que 

amplla  e l  pago de b o n i f i c a c i 6 n  compensator ia  o torgada  por  l a  

l e y  N o  18.390 pa ra  c o n t r a t o s  d e  Obras PGblicas y d e  r e v a l o r i  - 
zac ión  de  s a l d o s  de  o b r a s .  Se t r a t a  d e l  p royec to  conten ido  

en  e l  b o l e t l n  N o  685-09. 

E s t a  es una i n i c i a t i v a  que e x t i e n d e  por  c i n c o  meses 

una b o n i f i c a c i ó n  que o to rgó  a  e s t e  t i p o  d e  c o n t r a t i s t a s  l a  

l e y  N o  18.390 y  e s t á  en  e s t u d i o  en l a  Te rce ra  Comisión Legis  - 
l a t i v a .  
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Sobre el particular y respecto de este proyecto, 

el señor Presidente de la Segunda Comisi6n Legislativa so- 

licita que, por la naturaleza de la iniciativa, se estudie 

en Comisión Conjunta. 

Con fecha de hoy se ha recibido oficio del señor 

Presidente de la Primera Comisión Legislativa, relativo a 

la misma materia y p o ~  eso informo de este oficio No 6583/ 

90/1, del 3 de diciembre, en el cual llega a la misma con- 

clusión que el señor Presidente de la Segunda Comisión, es 

decir, que se estudie el proyecto en Comisión Conjunta, y 

señala, adicionalmente, que hay en tramitación, no sola - 
mente esta ampliación de la ley que he mencionado, la 

18.390, sino que también hay un proyecto que, asimismo, in - 
tenta solucionar iguales problemas respecto a los contratis - 
tas de EMPORCHI--boletfn No 673-15--. 

En consecuencia, parecerfa conveniente que en Co - 
misión Conjunta se evaluaran los antecedentes que hay en am. - 
bos proyectos, razón por la cual el señor Presidente de la 

Primera Comisión Legislativa adhiere a la petición del Gene - 
ral señor Matthei, en lo que dice relacien con el estudio 

en Comisión Conjunta del proyecto contenido en el boletfn 

No 685-09. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Conforme? 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Conforme. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Comisión Conjunta. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- En la Cuen - 
ta ordinaria queda un oficio que informaré a continuación. 

Está en tramitación legislativa, con calificaci6n 

de ordinario, el proyecto de ley que modifica la ley No 

16.752,Orgánica de la Direcci6n General de Aeronáutica Ci - 
vil y distintas disposiciones legales relacionadas con la 

materia. Es el boletfn No 674-02. 
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E s t e  proyecto e s t á  radicado en l a  Comisión Le- 

g i s l a t i v a  Cuarta y  r e spec to  de  6 1  e l  señor  P res iden te  de l a  

Segunda Comisión L e g i s l a t i v a  s o l i c i t a  que,  por l a  compleji- 

dad de  l a  i n i c i a t i v a ,  por l o  vas to  de  l a s  mater ias  v incula-  

das  con s u  e s t u d i o ,  s e a  cambiada su  c a l i f i c a c i ó n ,  de o rd ina  - 
r i o  a  o r d i n a r i o  extenso.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Pido l a  pa labra .  

La verdad es que hemos es tado  viendo e s t e  proyec- 

t o  más a fondo y  se est ima que es mejor que e l  Ejecut ivo  l o  

ret i re ,  porque cont iene  muchas f a l l a s ,  no e s t d  maduro. 

Es ta  i n i c i a t i v a  l l e g 6  por l a  Dirección de Aeronau- 

t i c a  . . . 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  E s  d e l  Min i s t e r io  de  

Transportes .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- . . .y  a  nosot ros  no nos 

gus ta .  

Es  para la Dirección de  ~ e r o n á u t i c a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Lleg6 por e l  Ministe- 

r i o  de Transportes .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S1. 

La verdad es que se cons idera  que .no  e s t á  bien.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Para empezar, no está 

l a  p l a n t a  y ,  a  m i  j u i c i o ,  un s e r v i c i o  p6bl ico  l a  debe t e n e r .  

S i  no t i e n e  p lanta  ... 
Un señor  ASISTENTE.- ¿Ordinario extenso? 

E l  señor  GENERAL MATTHEI .- Ordinario extenso.  Mien - 
t r a s  t a n t o ,  e s o ,  y l e s  ruego veamos e s o ,  pero mientras  t a n t o  

pediremos e l  r e t i r o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ordinario extenso mien - 
t r a s  tant.0. O s e a ,  cambia de  c a l i f i c a c i ó n  no más. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Señor Almirante, 

s o l i c i t o  l a  venia  de l a  Excma. Jun ta  de Gobierno para  r e n d i r  
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Cuenta e x t r a o r d i n a r i a  r e spec to  de un o f i c i o  d e l  Ejecut ivo ,  

re lac ionado con e l  b o l e t l n  N o  617-02. 

E l  señor  ASESOR J U R I D I C O  DEL EJERCITO.-  Perdón, 

m i  Almirante. 

En r e l a c i 6 n  con e l  mismo b o l e t l n  que s e  acaba de 

ve r ,  l a  indicac ión  que us ted  firmó p ide ,  además, v e r  este 

proyecto en Comisi6n Conjunta. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S f .  

Pedl e n  un o f i c i o  Comisi6n Conjunta, por l o  com- 

p l e j o  d e l  proyecto,  pero a l  t e n e r  l a  información que l a  Se - 
gunda Comisión solicitars el  r e t i r o  d e l  proyecto,  no v a l e  l a  

pena y se califica de  o r d i n a r i o  extenso.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Lo ca l i f icamos  a s f ,  pa - 

r a  no t e n e r  apuro de  tiempo. 

Un señor  ASISTENTE.- ¿No va a Comisión Conjunta? 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- No. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- No v a l e  l a  pena ahora.  

E s  un proyecto que,  en r e a l i d a d ,  t i e n e  que rehacerse .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S o l i c i t o  que l a  Junta  

m e  dé l a  conformidad para  que s e  vea e s t e  o f i c i o  r e c i é n  en- 

viado por e l  Ejecut ivo  que i n c i d e  en e l  b o l e t l n  N o  6 1 7 - 0 2 ,  

que in t roduce  aiodificaciones a l  D.F.L. de Guerra N o  1, Es ta  - 
t u t o  d e l  Personal  de las  Fuerzas Armadas. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su  venia .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene l a  pa labra .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  1 6  de  a b r i l  

de  este año ingres6  a t r á m i t e  l e g i s l a t i v o  e l  proyecto de l e y  

que in t roduce  modificaciones a l  D.F.L. N o  1, de Guerra, y cg 

yo propós i to  es modif icar  e l  E s t a t u t o  d e l  Personal  de  l a s  

Fuerzas Armadas, con l a  f i n a l i d a d  de r a c i o n a l i z a r  l a  concesión 

de sobresueldos y g r a t i f i c a c i o n e s .  
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El señor ALMIRANTE MERINO.-¿Estd en la Cuarta Co- 

misiBn? 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Está en la 

Cuarta Comisión, como Conjunta. 

Respecto de esta iniciativa, con fecha 13 de junio 

la Excma. Junta de Gobierno expresó al Ejecutivo su interés 

porque fuera tramitado con la mayor rapidez, por la inciden- 

cia presupuestaria que tenla. Con posterioridad, el proyecto 

fue visto en SesiBn de Junta el 10 de septiembre de este año 

y alli, respecto de la materia que dice relación con sobre- 

sueldos al tltulo de piloto de Ejército, al titulo de espe - 
cialista en aviaci6n navalten el Ejército y en la Armada,y 

en la Fuerza Aérea tltulo de piloto de guerra, se hizo in- 

dicación y se tom6 acuerdo para suspender la tramitación del 

proyecto, remitir los antecedentes al Ejecutivo con el objeto 

de reestudiar esta materia específica que he mencionado, que 

son los nGmeros 4 y 5 de la letra a) del proyecto. Solamente 

esa materia. Esa es la situaci6n al 10 de septiembre de 1985. 

S.E. el Presidente de la RepGblica, por oficio lle- 

gado ayer, señala que en esa materia especifica en la cual hu - 
bo discusi6n y discrepancia en Junta, .... 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pide suspender la tra- 

mitación. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Y se acordó en 

esa oportunidad suspender la tramitaci6n y ésa es la razón 

por la cual he pedido Cuenta extraordinaria, toda vez que el 

proyecto, en su tramitación, está suspendido hasta que llegue 

la indicación o una información en tal sentido. 

Ahora, S.E. el Presidente de la RepGblica dice que 

en esa materia los señores Directores del Personal de las 

Fuerzas Armadas han estado estudiando especificamente esa ma - 
teria y no han llegado aGn a acuerdo. Ental virtud, y teniendo 

interés y urgencia el Ejecutivo en despachar el resto de la 

materia, envia oficio con el objeto de eliminar del proyecto 



en tramitación este tema especifico a que me he referido, 

es decir, los puntos 4 y 5 de la letra a) del proyecto, o 

sea, la proposición que hay en lo que se refiere a asigna - 
ción de sobresueldos en los títulos de piloto de Ejército, 

especialista de aviación naval, en el Ejército y en la Ar- 

mada,~ en la Fuerza Aérea, de piloto de guerra. 

En consecuencia, la proposici6n del Ejecutivo es 

que se legisle en el saldo en el cual no hay discrepancia, 

sin perjuicio de que en su oportunidad, señala el Ejecutivo, 

enviará la indicaci6n respectiva.en esta materia, que toda - 
vla no ha sido resuelta, porque no hay consenso entre los 

Directores del Personal de las Fuerzas Armadas. 

Este es el oficio, mi Almirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco la palabra. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Propongo que vuelva a 

Comisi6n Conjunta, si es que se puede separar, como se pro 

pone. 

Mi opinión--no lo he podido estudiar a fondo--es 

que no es tan sencillo. Todo esto siempre está en relación 

con otras cosas, por ejemplo, con asuntos de Estado Mayor, 

el caso preciso de gratificaci~nes~por ejemplo, de Ant6rti- 

ca, es decir, una serie de otras cosas. De manera que creo 

que debe volver a Comisión y estudiarse, si es que se puede 

hacer esto, adecuadamente o no. 

En realidad, siempre las cosas, de alguna forma, 

est6n unidas. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- El problema que tene - 
mos todos, es que el Ejecutivo trata de resolver la situa- 

ción que nos plantea con el presupuesto del año y éste está 

calculado para usarlo de determinada forma. 

En consecuencia, las variaciones que plantea en 

cuanto a las distintas modalidades que hay para los pagos 

que se hacen en este momento por las gratificaciones esta - 
rían financiados para este año, pero no lo estarlan para 

el próximo. 
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Por l o  t a n t o ,  a l  supr imir  las  l e t r a s  4 y 5 y dej;irlas pa - 
r a  después,  como una nueva indicac i6n  d e l  E jecu t ivo ,  podrla  

e n t r a r  en e l  presupuesto d e l  próximo año. 

Esa e s  l a  p a r t e  i n t e r e s a n t e  y por eso  l a  e s t aba  

apurando. 

Concuerdo en que no e s  f á c i l .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- En mater ia  de  presupues - 

t o s ,  toda l a  l e y  ya e s t á  terminada. De manera que eso no 

veo en que manera puede a f e c t a r .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Es tá  f inanciado.  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Hoy d l a ,  ya hay una l e y  

v igen te  y de  acuerdo con e l l a  e s t á  todo ar reglado y f i n a n c i a  - 
do. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Claro.  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Entonces, no veo en qué 

forma puede a f e c t a r  e s t o ,  realmente,  a l  presupuesto.  

En r e a l i d a d ,  todo e s t á  den t ro  d e l  presupuesto y 

hay una l e y  v igen te  de sueldos y sobresueldos.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Lo que s e  propone aqu l  

e s  s i n  l o s  puntos 4 y  5 ,  porque c o n . e l l o s  no e s t a  f inanciado.  

Esa e s  l a  r e a l i d a d .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Habria que e s t u d i a r l o .  

Puede s e r  que s l  o puede s e r  que no. 

Un señor  ASISTENTE.- La idea  s e r i a  que vo lv ie ra  a  

Comisión Conjunta. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO. - S1. 

Tiene que volver  a  Comisión de  todas  maneras. 

M i  opinión e s  que s i  vuelve,  s e  t r a t e  de  s a c a r  an - 
t e s  d e l  31 de diciembre para  a l canza r  a  pagar e s t e  año. O s e a ,  

que e s t é  den t ro  d e l  presupuesto de  e s t e  año, porque s i  no me 

va a  ca rga r  e l  presupuesto de e s t e  o t r o  año. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme. S i  l o  pueden 

s a c a r  que as5  l o  hagan. Yo l o  veo d i f i c i l .  
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EL señor C- No sale de aqul a fin 

de año. 

El señor GENERAL MATTHE1.- ¿Cómo va a salir de 

aqul a fin de año? 

El señor ASESOR JURIDICO DEL EJERCITO.- Lo que se 

propone como indicación final y el texto ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Mantener el texto an - 

tiguo, menos los nbmeros 4 y 5. 

El señor ASESOR JURIDICO DEL EJERCITO.- El proble 

ma es que si no colocamos los nGmeros 4 y 5,en lugar de man - 
tener la situación actual, como estamos reemplazando el ar- 

tlculo completo, se perjudica a la gente, ya que la dejamos 

sin sobresueldo, en materia de pilotos navales, de Ejérci - 
to y pilotos de guerra, que se les estaba rebajando un 30%. 

Vale decir, si sacamos estos números, vamos a dejar sin so- 

bresueldo~ a esta gente. 

La verdad es que, como viene,materializada la in- 

dicación, no está bien. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Pero sigue vigente la 

ley como estd ahora. 

El señor ASESOR JURIDICO DEL EJERCITO.- No, por - 
que estamos sustituyendo. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Estamos sustituyendo una 

por otra. 

El señor ASESOR JURIDICO DEL EJERCITO.- Estamos 

reemplazando el 115. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Habrla que estudiar y 
dejarlo como estd ahora. 

El señor GENERAL MATTHE1.- No se puede. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Cómo no se puede? 

El señor ASESOR JURIDICO DEL EJERCITO.- Perdón, mi 

Almirante. 

Eso es lo que dice en el cuerpo de su presentación 

el Presidente, pero cuando materializa, lo hace mal. 

La verdad es que no es dejar sin efecto, sino reem - 
plazar estos nbmeros. 
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El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- O sea, no inno - 
var por ahora.. 

El señor ASESOR JURIDICO DEL EJERCITO.- No innovar 

y .mantener la situación actual. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Entonces, la Gnica for- 

ma de no innovar es no hacer ninguna ley y que siga la actual. 

Esa es la Gnica forma de no innovar, no hacer ley. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Estimo que es 

preferible, antes de dejar sin sueldo, tal com se esta dicien - 
do. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- A nadie se le est6 de- 

jando sin sueldo. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Se les est6 dejando. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Sin sobresueldo. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Debe ir a Comisión. 

No me voy a poner a discutir en este momento. Ve5 - 
moslo en Comisión Conjunta y que ahl se resuelva, pero mi in - 
tenci6n serla, de acuerdo con lo que dijo el Presidente, que 

se tratara de sacar este año esta ley. 

Eso es todo. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Lo veo muy difícil, con 

el criterio que está intentándose, de que haya una ley al res - 
pecto. 

ESO es lo Gnico que puedo decir. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Veamos lo que dice la 

Comisibn . 
El señor GENERAL MATTHE1.- Claro, veamos 10 que di- 

ce la Comisión. 

El señor TENIENTE GENERAL CANESSA.- Mientras tanto, 

sigue lo que hay. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Mientras tanto sigue lo 

que hay. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Ah, SI, mientras no se 

modifique, estamos con la ley que hay. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Terminada mi 

Cuenta, señor. 
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El señor SECRETARIO DE LA JUNTA.- No tengo Cuen- 

ta, mi Almirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Terminada la Cuenta. 

Ofrezco la palabra. 

Pasemos a la Tabla. 

TABLA 

1.- PROYECTO DE LEY QUE MODIFICA PLANTA DE PERSONAL DEL 

FONDO NACIONAL DE SALUD, APROBADA POR EL D.F.L. No 5, DE 

1980, DEL MINISTERIO DE SALUD (BOLETIN No 659-11) 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene la palabra el 

abogado informante. 

El señor RICARDO VENTURA-JUNCA, RELATOR.- Este 

proyecto de ley tiene su origen en un Mensaje de S.E. el 

Presidente de la República y ha sido calificado de fácil 

despacho para todos los efectos legales y reglamentarios. 

El proyecto consta de tres artlculos permanentes, 

cuyo contenido es el siguiente. 

Primero, creación de veintiséis cargos y supre - 
sibn, por otra parte, de nueve cargos en actual vigencia, 

del personal del Fondo Nacional de Salud. 

Segundo, incrementar, en definitiva, en diecisie - 
te cargos la dotación máxima autorizada en la Ley de Presu - 
puestos para el año 1985, que corresponde, exactamente, 

a la diferencia entre los cargos que se crean y los que se 

suprimen. 

Y tercero, establecer las normas o pautas con 

arreglo a las cuales se efectuará la provisión de los car- 

gos que contempla la nueva planta del personal. 

La justificación de esta iniciativa legal está 

contenida, tanto en el Mensaje de S. E. el Presidente de 
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la República, como en el informe thcnico suscrito en con- 

junto por los Ministros de Salud y de fiacienda. 

Se explica en ellos que la ampliación de la plan - 

ta del Fondo Nacional de Salud respecto de los escalafones 

Directivos Superiores, Directivos y Jefaturas A y B, tiene 

por finalidad permitir el cumplimiento de las funcionesque 

les fueron asignadas por el decreto ley No 2.763, de 1979, 

y los decretos con fuerza de ley No 33, de 1980, y Nos. 1 

y 3, de 1981, todos del Ministerio de Salud. 

Los antecedentes agregan que, atendida la amplia 

gama de actividades que le competen al Fondo Nacional de 

Salud en su calidad, no ~610 de ente financiero del sector 

Salud, sino tambign lo referente a su obligaci6n de desarro - 

llar funciones de administración del régimen de atención mé - 

dica de libre elecci6n en las funciones de informática de 

la~~estadlsticas de Salud y en otros datos del sistema, es 

necesario revisar su organización para adecuarla a los reque - 

rimientos que demanda el cabal desempeño de su cometido. 

Para dichos efectos, se propone la creación de 

los cargos, de los escalafones y jefaturas a. que ya me he refe - 

rido precedentemente y que están contenidos en el artlculo 

lo del proyecto. 

Por otra parte, se señala que la creación de las 

plazas establecidas no significará un mayor aporte fiscal 

al sector Salud, ya que el gasto se financiar5 con los re- 

cursos correspondientes que percibe el Fondo Nacional de 

Salud. 
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La S e c r e t a r l a  de Legis lac ión ,  a l  pronunciarse so 
b r e  l a  j u r i d i c i d a d  de fondo d e l  proyecto,  estima que é s t e  

s e  conforma con e l  orden c o n s t i t u c i o n a l  v i g e n t e ,  y ,en cuan - 
t o  a l  t e x t o  mismo, e s  de parecer  que también s e  a j u s t a  a l  

régimen normativo en v igor .  

En o t r o  aspecto ,  l a  S e c r e t a r l a  de Legis lac ión  su  - 
g i e r e  una nueva e s t r u c t u r a  para  e l  a r t i c u l a d o  propuesto 

por e l  Ejecut ivo ,  en e l  s e n t i d o  de que e l  a r t i c u l o  l o  pasa - 
r l a  a ser un precepto bnico y permanente, en t a n t o  que l o s  

a r t l c u l o s  2 O  y 3 O  deberlan t e n e r  l a  c a l i d a d  de d i spos ic io -  

nes  t r a n s i t o r i a s  en a t enc ión  a l o s  e f e c t o s  temporales que 

ambos producirdn,  puesto que e l  primero s e  r e f i e r e a l a  Ley 

de Presupuestos  d e l  año en curso  y e l  segundo f i j a  pautas  

para  l a  provis ión  de l o s  empleos que s e  vienen creando. 

Además, ha propuesto d a r  una nueva redacción a l  

a r t i c u l o  3 O  en razón de  que l a  norma, en s u  p a r t e  i n i c i a l ,  

d i s t i n g u e  e n t r e  l a  p rov i s ión  de l o s  empleos de  que s e  t r a -  

t a  y e l  encas i l l amien to  de l o s  mismos, en c i r c u n s t a n c i a s  

de  que e l  primero de dichos términos,  "provis ión" ,  e s  una 

acepci6n genér ica  que inc luye  todas  l a s  formas de asigna-  

c ión  de  un cargo pfiblico, t a l e s  como e l  nombramiento, l a  

permuta, e l  ascenso y ,  desde luego, e l  encas i l lamiento ,en  

l o s  casos en que e l  l e g i s l a d o r  prevea e s t a  f i g u r a  no pre- 

c i sada  en e l  régimen genera l  d e l  E s t a t u t o  Administrat ivo.  

Por l o  t a n t o ,  a j u i c i o  de  l a  S e c r e t a r l a  de Le-  

g i s l a c i ó n ,  e s  conveniente e l iminar  dicho d i s t i n g o .  

La Primera Comisión L e g i s l a t i v a  ha aprobado l a  

idea  de l e g i s l a r  y ha hecho suyas todas  l a s  observacio-- 

nes de l a  S e c r e t a r l a  de  Legis lac ión  a que ya me he r e f e -  

r i d o ,  y e s t á n  contenidas  en s u  informe. 

Asimismo, l a  Tercera Comisi6n L e g i s l a t i v a  ha 

aprobado l a  idea  de l e g i ~ l a r ~ a c o g i e n d o  e l  t e x t o  propues- 

t o  por l a  S e c r e t a r l a  de Legis lac i6nI  pero manif ies ta  su 

desacuerdo con l a  sugerencia  de  d a r  e l  c a r á c t e r  de t r a n -  

s i t o r i o s  a l o s  a r t l c u l o s  2 O  y 3 O .  
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A su vez, la Cuarta Comisión Legislativa ha fox 

mulado indicación en el sentido de proponer un texto sus- 

titutivo en el que se consulta en carácter de transitorio 

sólo el artlculo 3 O .  

En el nuevo texto sugerido por esta Comisión se 

recogen algunas de las observaciones planteadas por la Se - 
cretarla de Legislaci6n,y se elimina la expresión "discre - 
cionalmente" utilizada en el artlculo 3 O  de la iniciativa 

al referirse a la forma como se efectuard el encasilla -- 
miento del personal de la planta del Fondo Nacional de Sa - 
lud, para disponer que la provisión de empleos se realiza - 
rá sin sujeción a las normas ordinarias aplicables a es- 

tos casos. 

Eso es lo que proponla el proyecto del Ejecuti- 

vo. 

Debo hacer presente que tanto el Ministerio de 

Hacienda como el de Salud, por oficios de fechas 4 y 7 de 

octubre de este año, respectivamente, han acogido sin re- 

servas el texto propuesto por la Secretarla de Legislación 

para el artlculo 3' y la nueva estructura sugerida para to - 
do su articulado. 

La Segunda Comisión Legislativa, después de ana - 
lizar y estudiar la iniciativa en informe, ha aprobado la 

idea de legislar compartiendo plenamente todas las suge - 
rencias de la Secretarla de Legislación al formular sus 

observaciones, en atención a que, al ajustarse a ellas, 

se precisa en mejor medida el exacto alcance de la norma 

cuya redacción se altera, y se consigna un adecuado orde- 

namiento de las disposiciones del proyecto. 

En cuanto a la redacción del inciso primero del 

artlculo tínico, se acogió la redacción propuesta por la 

Cuarta Comisi6n Legislativa por considerarla más clara. 

En consecuencia, la Segunda Comisión Legislati- 

va somete a la consideracian de la H. Junta de Gobierno 

el siguiente proyecto de ley. 
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r i o ?  

vor  . 

¿Le doy l e c t u r a ,  señor  Almirante,  o no es necesa - 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Un momento, por f a -  

¿Quién v iene  en representac ión  d e l  Min i s t e r io  de  

Salud? 

La s e ñ o r i t a  JEFA DEL DEPARTAMENTO J U R I D I C O  DEL 

M I N I S T E R I O  DE SALUD.- Yo, señor Almirante.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿No hay ~ i n i s t r o  

a l l á ?  

La s e ñ o r i t a  J E F A  DEL DEPARTAMENTO J U R I D I C O  DEL 

MINISTERIO DE SALUD.- E l  Minis t ro  e s t a  acompañando a l  Pre  - 
s i d e n t e  en una g i r a  f u e r a  de Sant iago,  y  e l  Subsec re ta r io  

s e  encuentra  en comisi6n de  s e r v i c i o  en e l  e x t r a n j e r o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Unica vez que apro - 
baremos un proyecto,  s i  no a s i s t e n  e l  Minis t ro  o  e l  Subse- 

c r e t a r i o .  

Tiene l a  pa labra  e l  Re la to r .  

E l  señor  RELATOR.- Daré l e c t u r a  a l  proyecto.  

"Modifica l a  P l a n t a  de  Personal  del Fondo Nacio - 
n a l  de  Salud aprobada por e l  dec re to  con fue rza  de  l e y  N o  

5 ,  de  1980, d e l  Min i s t e r io  de Salud. 

"Proyecto de l e y .  

"Articulo 6nico.-  Modificase l a  P l a n t a  de Pe r sg  

n a l  d e l  Fondo Nacional de  Salud,  f i j a d a  por e l  d e c r e t o  con 

fue rza  de  l e y  N o  5 ,  de 1980, d e l  Min i s t e r io  de Salud,  en 

l a  s i g u i e n t e  forma: 

"Créanse l o s  cargos que a  cont inuaci6n s e  i n d i -  

can, en l o s  e sca la fones  que en cada caso  s e  señalan: . "  

A cont inuaci6n f i g u r a  un cuadro en que s e  de ta-  

l l a n  l a  denominación, e l  grado y  e l  n6mero de l o s  cargos ,  

que s e r l a n  l o s  s i g u i e n t e s :  

Di rec t ivos  Super iores .  J e f e  de División: n i  - 
ve1 3,  grado 4 de l a  Escala Unica de  Sueldos y  n6mero de 

cargos ,  3 .  
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Direc t ivos .  J e f e  de  Departamento: n i v e l  1, g r g  

do 5 ,  ntímero de cargos 7 .  J e f e  de  Subdepartamento: n i -  

v e l  2 ,  grado 6 ,  nGmero de  cargos 3. Agente Regional M e -  

t r o p o l i t a n o :  n i v e l  2 ,  grado 6 ,  ndmero de cargos 1. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Cuántos Agentes 

Metropolitanos habla  anter iormente  en e l  n i v e l  2? 

L a  s e ñ o r i t a  JEFE DEL DEPTO. J U R I D I C O  DEL MINIS - 
TER10 DE SALUD.- No e x i s t l a  e l  cargo. 

E l  señor  JEFE DEL FONDO NACIONAL DE SALUD.- No 

e x i s t i a  Agente Metropol i tano,  s i n o  que e ran  ..... (no se 

en t i ende  e l  r e s t o  de l a  f r a s e ) .  

E l  señor  RELATOR.- J e f a t u r a  A .  Agentes Regio - 
na les :  n i v e l  2 ,  grado 1 0 ,  ndmero de cargos 4 .  

J e f a t u r a  B.  Agentes Regionales: n i v e l  1, gra-  

do 1 2 ,  nGmero de cargos 3 .  Agentes Regionales: n i v e l  2 ,  

grado 13,  n6mero de  cargos  3. 

Tota l :  2 6 .  

En s e g u i d a , s e d i c e :  "Suprlmense l o s  cargos que 

a cont inuaci6n se ind ican ,  en l o s  e sca la fones  que se seña - 
l a n  : 

"Direc t ivos  Super iores .  J e f e  de Departamento : 

n i v e l  3, grado 4 ,  ndmero de cargos 3. 

"Direc t ivos .  J e f e  de Subdepartamento: n i v e l  3 ,  

grado 8, ndmero de cargos  6" .  

T o t a l ,  9 .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- SegGn se en t i ende ,  

e s o s  nueve señores  que e s t á n  en este momento se van para  

SU casa .  

La s e ñ o r i t a  JEFE DEL DEPTO. J U R I D I C O  DEL MINIS- 

TERIO DE SALUD.- Los cargos e s t á n  vacantes ,  m i  Almirante.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay alguna obser-  

vación a l  proyecto? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- No tengo. 
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El señor ALMIRANTE MERINO.- Al no haber obje- 

ciones, se aprueba. 

--Se aprueba el proyecto. 

2.- PROYECTO DE LEY QUE REAJUSTA REMUNERACIONES DEL SEC - 
TOR PUBLICO (BOLETIN 695-05) . 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene la palabra 

la señora Relatora. 

La señora GABRIELA MATURANA, RELAT0RA.- H. Jun - 
ta, el proyecto de ley sobre reajuste de remuneraciones 

al sector pGblico tuvo su origen en un Mensaje ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Perdón, un momen- 

to. 

¿En qué calidad viene usted? 

La señorita SUBSECRETARIA DE PREVISION SOCIAL.- 

De Subsecretaria de Previsi6n. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Gracias. 

La señora RELAT0RA.- Como señalaba, el proyec - 
to de ley sobre reajuste de remuneraciones al sector pb- 

blico tuvo su origen en un Mensaje de S. E. el Presiden- 

te de la Rep6blicat el que fue calificado de trsmite ex- 

traordinario para todos los efectos legales y reglamenta - 
rios, por lo cual la H. Junta de Gobierno dispuso su es- 

tudio por una Comisión Conjunta. 

Objeto del proyecto. 

La finalidad de la iniciativa es, en primer lu - 
gar, reajustar en 14%, a contar del lo de diciembre de 

1985, las remuneraciones de los trabajadores del sector 

pGblico, con excepcion de las de aquellos facultados pa- 

ra negociar colectivamente, de las convenidas en moneda 

extranjera y de las de los trabajadores de entidades pd- 

blicas facultadas para fijarlas libremente, y, también, 

de las de los funcionarios de la Comisión Chilena del C g  

bre . 
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En segundo término, hacer aplicable el reajuste 

señalado, a contar del lo de diciembre de 1985, a las re- 

muneraciones vigentes al 30 de noviembre de 1985 de los 

profesionales funcionarios regidos por el Estatuto Médico 

Funcionario. 

Tercero, conceder además una bonificación espe- 

cial, de monto variable y creciente, al personal de meno- 

res estipendios, con lo que en los grados más bajos el au - 
mento alcanza aproximadamente a 20%. 

Cuarto, hacer aplicables dichas bonificaciones 

a los profesores fiscales, conforme a la asimilación de 

los grados en la Escala Unica de Sueldos que corresponda. 

Quinto, aumentar el monto del ingreso mlnimo 1s 

gal a que se refieren los artículos 2O y 4O del decreto 

ley 3.501, de 1980. 

Sexto, incrementar, en una proporci6n similar 

al mejoramiento general de las remuneraciones del sector 

pbblico, los aportes fiscales a las entidades de educa - 
ción superior y las subvenciones estatales a los estable- 

cimientos particulares y municipales de educación gratui- 

ta. 

Séptimo, establecer otras disposiciones comple- 

mentarias de tales reajustes. 

El proyecto consta de diez normas. Sus artlcu- 

los l o  y 2O se refieren al reajuste aludido de todas las 

remuneraciones, asignaciones, beneficios y demás re- 

tribuciones en dinero, imponibles y no imponibles, de los 

trabajadores del sector pbblico en su acepción más amplia, 

y de los profesionales funcionarios regidos por la ley N o  

15.076. 

El señor ALMIRANTE MERINO .- Al decir usted "en 
su acepci6n más amplia", también se está refiriendo a los 

empleados municipales. 

La señora RELAT0RA.- Si, también. 
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Se exceptGan expresamente de  e s t e  r e a j u s t e  l a s  

remuneraciones de l o s  t r aba jadores  d e l  s e c t o r  pGblico a 

que m e  r e f e r l  an ter iormente ,  y tampoco r i g e  para  l a  a s i q  

nación f a m i l i a r .  

Es ta  d l t ima  p r e s t a c i ó n  y  e l  subs id io  dnico  f a -  

m i l i a r  e s t á n  s iendo o b j e t o  de  una r e v i s i d n  a  n i v e l  de M i  - 
n i s t e r i o ,  por l o  cua l  e l  Ejecut ivo  ha estimado inoportu- 

no l e g i s l a r  en e s t a  ocasi6n sobre  l a  mater ia .  

La Comisión Conjunta juzgó necesar io  d e j a r  es- 

t a b l e c i d a  su  exclus ión  en e l  proyecto para  e v i t a r  dudas 

de  i n t e r p r e t a c i b n .  En e l  t e x t o  o r i g i n a l  no s e  hac la  me2 

c ión  de t a l e s  p res tac iones .  

Para l a s  remuneraciones a d i c i o n a l e s  a  que s e  

r e f i e r e  e l  i n c i s o  primero d e l  a r t l c u l o  l o ,  ca lcu ladas  en 

porcen ta jes  de  sue ldos ,  e l  r e a j u s t e  no opera directamen- 

t e ,  s i n o  que é l  s e  determina sobre  l a  base de  l o s  sue l -  

dos r e a j u s t a d o s .  

En e l  caso  de l o s  p ro fes iona les  func ionar ios  

d e l  E s t a t u t o  Médico Funcionario cuyas remuneraciones se 

f i j a n  sobre  l a  base d e l  ingreso  mínimo, en r e l a c i ó n  a  l a s  

horas  de t r a b a j o ,  e l  r e a j u s t e  no s e  c a l c u l a  en e s a  forma, 

s i n o  que se a p l i c a  derechamente e l  1 4 %  a  l a s  remuneracio - 
nes v i g e n t e s  a l  30 de noviembre de 1985. 

E l  a r t l c u l o  3O o t o r g a ,  a  con ta r  d e l  lo de  d i -  

ciembre de  1985, bon i f i cac iones  e s p e c i a l e s  para l o s  £un- 

c i o n a r i o s  pGblicos que ocupan cargos de p l a n t a  o a  con - 
t r a t a ,  que rec iben  remuneraciones m6s b a j a s  en l a s  d i s -  

t i n t a s  e s c a l a s  y  grados que s e  señalan ,  con l o s  montos 

mensuales f i j o s  indicados en l a s  l e t r a s  A a  E ,  que van 

decreciendo a medida que mejora su  ubicación en l a  res - 
p e c t i v a  e s c a l a .  

E l  a r t l c u l o  4 O  hace ex tens iva  e s a  bon i f i cac ibn  

a  l o s  p ro fesores  f i s c a l e s  que corresponda, conforme a  s u  

grado de as imi lac idn  a  l a  Escala  Unica de  Sueldos d e l  de - 
creta l e y  249, de 1 9 7 4 .  
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Para e s t o s  Gltimos, l a  boni f icac ión  e s  compati - 
b l e  con l a  as ignaci6n  p ro fes iona l  en todos l o s  casos .  

Tales  bon i f i cac iones  no se rán  consideradas r e -  

muneraciones n i  r e n t a s  para  ningGn e f e c t o  l e g a l y ,  en con - 

secuencia ,  no se rán  imponibles n i  t r i b u t a b l e s .  

E l  a r t í c u l o  5O f i j a ,  a  con ta r  d e l  lo de  diciem - 
b r e  de 1985, en 9 m i l  200 pesos e l  monto d e l  ingreso  m i -  

nimo para  l o s  e f e c t o s  p r e v i s i o n a l e s ,  y  en 7 m i l  667 pe- 

sos  e l  monto de dicho ingreso  para  e f e c t o s  referenciales 

Esto es, un r e a j u s t e  de 15%. 

E l  a r t l c u l o  6 O  r e a j u s t a  en 15%, a  con ta r  de  l a  

misma fecha ,  l a s  subvenciones a  l a  educación g r a t u i t a ,  

p a r t i c u l a r  y  municipal izada.  

E l  a r t l c u l o  7 O  incrementa,  en una proporción 

s i m i l a r  a l  mejoramiento genera l  de  l a s  remuneracionesdel 

s e c t o r  pbbl ico ,  e l  a p o r t e  f i s c a l  d i r e c t o  de  l a  enseñanza 

s u p e r i o r  . 
E l  a r t l c u l o  8' e s t a b l e c e  que e l  Min i s t e r io  de 

Hacienda deberá d isponer  l a  en t rega ,  a l a s  en t idades  d e l  

s e c t o r  pGblico con patrimonio propio ,  de  l a s  cant idades  

necesa r i a s  para pagar l o s  aumentos de remuneraciones co- 

r r e spond ien tes  a l  año 1985 que ordena e s t a  l e y  en proyec 

t o ,  en caso  de que é s t a s  no puedan f i n a n c i a r l o s ,  en todo 

o en p a r t e ,  con sus  r ecursos  propios o excedentes.  

E l  a r t l c u l o  9 O  aumenta, en 265 mil lones de d6- 

l a r e s ,  moneda de l o s  Estados Unidos de América, e l  endeu - 

damiento consignado en e l  a r t l c u l o  4 O  de l a  Ley de  Pres; 

pues tos  v igen te .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Eso no t i e n e  nada 

que v e r  con e l  tema de  e s t e  proyecto.  

La señora RELAT0RA.- D e  e s a  suma, 15 mil lones 

de  d ó l a r e s  se des t inan  a  f i n a n c i a r  e l  r e a j u s t e  d e l  p r e  - 
s e n t e  año, y  250 mil lones de d ó l a r e s  c o r r e s p o n d e n a l p r é s  - 
tamo SAL. 



Finalmente,  s e  agrego una norma, e l  a r t l c u l o  10, 

a sugerencia  de  l a  Comisión Conjunta, para  s e ñ a l a r  con c a r  - 

go a qué fondos d e l  Presupuesto v igen te  s e  pagará e l  ma - 
yor g a s t o  f i s c a l  que rep resen ta  l a  ap l i cac i6n  de e s t a  i n i  

c i a t i v a .  

E s  todo cuanto puedo informar,  H .  J u n t a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

Respecto de e s t e  proyecto,  tenlamos c i e r t a s  du- 

das  sobre  e l  D.F.L. 1, de Guerra, en cuanto a s i  e s t a b a  

considerado en e l  r e a j u s t e ,  en e s t e  caso ,  e l  personal  a 

jo rna l  y a c o n t r a t a .  Lo e s t d  , a s l  que no hay d i f e r e n c i a .  

Y ,  también, r e spec to  de l o s  obreros  municipales y l o s  mu- 

n i c i p a l e s  en genera l ,  en e l  s e n t i d o  de s i  eran  o no e ran  

s e r v i d o r e s  d e l  Estado por t e n e r  una l e y  muy e s p e c l f i c a .  

Es tán ,  a s l  que no hay problema. 

Ofrezco l a  pa labra .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- No hay observaciones.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto.  

3 . -  PROYECTO DE LEY QUE DEROGA NORMAS RELATIVAS AL FONDO 

DE REVALORIZACION DE PENSIONES (BOLETIN 614-13). 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Tiene l a  pa labra  

e l  Rela tor  designado por l a  Segunda Comisi6n. 

E l  señor MIGUEL GONZALEZ, RELATOR.- Con s u  ve- 

n i a .  

~l proyecto que corresponde conocer a Uslas es 

de  i n i c i a t i v a  de S. E .  e l  P res iden te  de l a  Repcblica,  t i2  
ne informe t é c n i c o  d e l  Min i s t e r io  d e l  Trabajo y P rev i s idn  

Soc ia l  y s u  o b j e t o  es derogar  l a s  normas d e l  Fondo de  Re- 

va lo r i zac i6n  de Pensiones y de l a  Comisi6n Revalorizadora 



de Pensiones e s t a b l e c i d a s  en l a  l e y  15.386. 

E l  t e x t o  que se p resen ta  a  consideración de  Uslas 

fue  elaborado por l a  Comisión encargada d e l  e s t u d i o  de  l a s  

mater ias  l a b o r a l e s  y p r e v i s i o n a l e s ,  p r e s i d i d a  por l a  Segun - 
da Comisión L e g i s l a t i v a ,  y ,  h a s t a  donde en t i ende  e s t e  Rela - 
t o r ,  e x i s t e  consenso de todas  l a s  Comisiones r e spec to  de  

l o s  nueve a r t l c u l o s  sometidos a  su aprobación. 

Los o b j e t i v o s  de e s t a  i n i c i a t i v a  l e g a l  son, £un - 
damentalmente, t r e s :  primero, derogar  e l  Fondo de Revalo- 

r i z a c i ó n  de Pensiones y l a  Comisión que l o  adminis t ra ,  y  

e j e c u t a r  l o s  a j u s t e s  t é c n i c o s  necesa r ios  para e s a  deroga- 

c ión;  en segundo l u g a r ,  ampliar l a  dotación máxima de  l a  

Superintendencia  de  Seguridad S o c i a l ,  en una p laza ,  y ,  f i  - 
nalmente, derogar  e l  Fondo de  As i s t enc ia  S o c i a l  d e l  S e r v i  - 
c i o  de  Seguro S o c i a l ,  e s t a b l e c i d o  en e l  a r t l c u l o  33 de l a  

l e y  15.386. 

La primera f i n a l i d a d  s e  cumple en l o s  a r t l c u l o s  

lo y 3O d e l  proyecto.  

E l  lo deroga l o s  a r t l c u l o s  lo a 17 de  l a  l e y  N o  

15.386, y  e l  3' deroga dos d i spos ic iones  d e l  d e c r e t o  con 

fue rza  de l e y  No 36, de  1981, l a  mds importante  de l a s  

c u a l e s  e s  e l  a r t í c u l o  7 O .  

En e s t a  p a r t e ,  para  l a  h i s t o r i a  f idedigna  d e l  

e s t ab lec imien to  de l a  l e y ,  debe d e j a r s e  e s t a b l e c i d o ,  t a l  

cua l  l o  h i z o  l a  Comisión Conjunta, que l a  derogación no 

s i g n i f i c a  d isminui r  e l  po rcen ta je  de co t i zac iones  que de- 

be hace r se  de acuerdo con e l  a r t l c u l o  lo d e l  dec re to  l e y  

3.501, y ,  en consecuencia,  s ó l o  ese 2% i r á  directamente 

a l  pago de  pensiones de l a s  r e s p e c t i v a s  i n s t i t u c i o n e s  de  

p r e v i s i ó n ,  no rea l izándose  l a  ap l i cac ión  e s p e c i a l  a l  Fon- 

do que t e n l a  h a s t a  e s t a  fecha .  

Los o t r o s  preceptos  d e l  proyecto son todos de 

a j u s t e .  A s l ,  por ejemplo, s e  determina e l  t r a s p a s o d e l o s  

a c t i v o s  y pas ivos  a l  Fondo creado por e l  d e c r e t o  l e y  N o  

3.502, de  Financiamiento P r e v i s i o n a l .  Asimismo, s e  e s t a -  



tuye  que aque l los  a p o r t e s  que l a s  l e y e s  exigen y que son 

de  cargo d e l  Fondo de Revalorización de  Pensiones,  pasan 

a s e r  de  cargo f i s c a l .  

Se p r e s c r i b e  también que corresponderá a l a s  

i n s t i t u c i o n e s  p r e v i s i o n a l e s  e l  pago de l a s  r e v a l o r i z a c i o  - 
nes de  pensiones,  y l a  p a r t e  en que l o s  fondos de é s t a s  

no alcancen deberá imputarse a l  Fondo de  Financiamiento 

Prev i s iona l  d e l  dec re to  l e y  3.502, de 1980. 

Por Gltimo, e l  a r t i c u l o  5' e s t a b l e c e  y mantie- 

ne l a s  imposiciones d e l  1% respec to  d e l  personal  s u j e t o  

a l  a r t l c u l o  6 O  d e l  dec re to  l e y  N o  844, de  1975, que e s  

aquel que c o t i z a  sus  imposiciones p r e v i s i o n a l e s  a l a  D i -  

r ecc ión  de  Prev i s ión  de  Carabineros de Chi le ,  con e l  ob- 

j e t o  de que se paguen l o s  benef i c ios  consignados en e l  

d e c r e t o  l e y  103, de 1975. 

Eso e s  todo cuanto puedo r e l a t a r  r e spec to  de 

e s t e  proyecto.  

S i  hay algGn punto sobre e l  c u a l  s e  deseara una 

a c l a r a c i ó n ,  con todo gus to .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  S l .  ¿Por qué no 

s e  deroga e l  Fondo de Revalorización de Pensiones de l a  

CAPREDENA? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Creo que é s e  no e s  

problema d e l  Re la to r .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Bien, g r a c i a s .  

Sobre l a  mater ia  tengo c i e r t a  observación.  

Los a r t l c u l o s  lo y 2 O  d e l  dec re to  l e y  N o  2.547, 

de  1979, d i spus ie ron  l o  s i g u i e n t e :  

E l  lo  d i c e  que se r e v a l o r i z a r á n ,  conforme a 

l a s  d i spos ic iones  d e l  d e c r e t o  l e y  2.444, de  1978, l a s  

pensiones de reglmenes p r e v i s i o n a l e s  de l a  Caja de  P r e v i  - 
s i ó n  de  l a  Defensa Nacional y de  l a  Dirección de  Previ -  

s i 6 n  de  Carabineros de  Ch i l e  que cumplan l a s  condiciones 

que seña la  e l  c i t a d o  cuerpo l e g a l .  
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E l  a r t l c u l o  2' e s t a b l e c e  que todas  l a s  pensiones 

de l o s  reglmenes p r e v i s i o n a l e s  de l a  Caja de  Prev i s ión  de  

l a  Defensa Nacional y de l a  Dirección de  Prev i s ión  de  Ca- 

r ab ine ros  de  Ch i l e  s e  r e a j u s t a r á n  automáticamente en e l  

100% de l a  va r i ac ión  d e l  I . P . C .  experimentado e n t r e  e l  mes 

a n t e r i o r  a l  6 l t imo r e a j u s t e  concedido y e l  mes precedente 

a l  r e a j u s t e  que debe o to rga r se .  

Agrega que e s t e  r e a j u s t e  s e  hard e l  30 de junio 

de  cada año o cada vez que l a  va r i ac ión  d e l  I . P . C . ,  desde 

e l  Gltimo r e a j u s t e ,  sea  s u p e r i o r  a l  15%. 

Es ta  l e y  l a  firmamos nosot ros .  

Por b l t imo,  determina l o  s i g u i e n t e :  "Derógase, 

r e spec to  de e s t a s  pensiones,  toda o t r a  norma de  r e a j u s t e  

en a c t u a l  v igencia" .  E s  c l a r l s i m a :  "Derógase, r e spec to  

de  e s t a s  pensiones,  toda o t r a  norma de  r e a j u s t e  en a c t u a l  

v igenc ia" .  

Por cons igu ien te ,  l a s  normas s u s t a n t i v a s  de l a  

l e y  16.258, en cuanto ordenaron un s is tema de  reva lo r i za -  

c ión  de  pensiones para l a s  Fuerzas Armadas y crearon l a  

Comisión Revalorizadora de Pensiones de  l a  Defensa Nacio- 

n a l ,  quedaron derogadas por  l o s  mencionados a r t l c u l o s  l o  

y 2 O  d e l  dec re to  l e y  2.547, que acabo de  leer. 

Se propone, por l o  t a n t o ,  incorporar  a l  proyec- 

t o  de l e y  que deroga l a s  normas r e l a t i v a s  a l  Fondo de  R e -  

v a l o r i z a c i 6 n  de  Pensiones de  l a  l e y  15.386, l o  s igu ien te :  

"Los r e a j u s t e s  de l a s  pensiones de reglmenes 

p r e v i s i o n a l e s  de l a  Caja de Prev i s ión  de  l a  Defensa Na- 

c i o n a l  y de l a  Dirección de  Prev i s ión  de  Carabineros de 

Ch i l e ,  ya otorgados o que s e  otorguen, se rán  lntegramente 

de  cargo f i s c a l .  

"Los a c t i v o s  que tenga e l  Fondo de  Revaloriza - 
c i 6 n  de  Pensiones de l a  l e y  16.258 s e  d e s t i n a r á n  a l  f i n a n  - 
ciamiento de  l o s  b e n e f i c i o s  de sa lud  de l o s  imponentes de  

l a  Caja de  Prev i s i6n  de  l a  Defensa Nacional. 
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"Sus t i túyese  l a  co t i zac ión  e s t a b l e c i d a  por e l  

a r t i c u l o  1 0 ,  l e t r a  c ) ,  d e  l a  l e y  16.258," --que i n s t i -  

tuy6 l a  perseguidora-- "por o t r a ,  0 , 5 % ,  sobre l a s  m i s -  

mas remuneraciones, pensiones y montepios señalados en 

esa  d i spos ic i6n ,  que pasará  a d i spos ic i6n  de l a s  respec  - 
t i v a s  i n s t i t u c i o n e s  para f i n a n c i a r  l o s  benef i c ios  de s a  - 
lud a que s e  r e f i e r e  e l  i n c i s o  a n t e r i o r . "  

Para e l  e f e c t o ,  he redactado una norma que pue - 
de e s t u d i a r s e ,  porque, en m i  op in i6n ,  e l  proyecto debe 

volver  a Comisión Conjunta a f i n  de  incorpora r l e  un a r -  

t l c u l o  6O que d i r i a  l o  que acabo de  l e e r ,  e s  d e c i r ,  que 

s e  dé  cumplimiento a l o  d i s p u e s t o  por e l  dec re to  l e y  N o  

2.547 a l  derogar todas  l a s  pensiones con perseguidoras .  

Y l o s  fondos que nos descuentan a todos nosot ros  desde 

entonces h a s t a  hoy s e  d e s t i n e n  a s a l u d ,  en vez de  e s t a r  

s iendo usados, t a n t o  por  l a  Caja de Prev i s ión  de Carabi- 

neros como por l a  n u e s t r a ,  para  pagar pensiones cuando 

é s t a s  se r e a j u s t a n .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ¿No corresponde l a  

i n i c i a t i v a  de  e s t o  a l  Ejecut ivo?  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Fue dada por  e l  

Ejecut ivo .  Ya l o  d i j o :  "DerGgase, r e spec to  de e s t a s  pen - 
s i o n e s ,  toda o t r a  norma de  r e a j u s t e  en a c t u a l  v igencia" .  

Lo dispuso e l  a r t í c u l o  2' d e l  dec re to  l e y  2.547, de  1979. 

Que no s e  cumplió e s  o t r a  cosa; pero noso t ros ,  tomando 

como base e s e  cuerpo l e g a l ,  ya promulgado por e l  Ejecu- 

t i v o ,  podemos ampl iar lo  en l a  forma que r e c i é n  seña lé .  

Por e l l o ,  p e d i r i a  que l a  i n i c i a t i v a  v o l v i e r a  a 

l a  Comisión para  e l  e s t u d i o  p e r t i n e n t e ,  pues nos e s t á n  

descontando a lgo  y des t inándolo  a f i n e s  que no son l o s  

e s t a b l e c i d o s  l ega lmente ta l  d i c t a r s e  l a  l e y  16.258 y es-  

t a b l e c e r s e  l a  perseguidora,  que ahora no e x i s t e .  

Ofrezco l a  pa labra .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.-  Me parece b ien  ana 

l i z a r l o  y e s t u d i a r l o .  



El señor GENERAL STANGE.- Si existen dudas, 

también estimo conveniente devolverlo a Comisión para 

su estudio. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Ahl se examinarla. 

No lo he analizado. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Nosotros lo estu - 
diamos con una Comisión especifica, y por eso lo propon - 
go 

Entonces, para que la Comisión Conjunta tenga 

más antecedentes, sugiero que vuelva todo a ella para 

que analice mi proposición y se agregue al proyecto. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Naturalmente. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Esto, si lo con- 

sideran conveniente. Si no, se le envla al Ejecutivo. 

Pero hace seis años que nos están descontando medio por 

ciento, sin tener esos fondos el destino establecido en 

la ley, porque se estdn usando, malversando, en otros 

fines. 

En este momento, perfectamente podrlamos ha- 

cer que la Contralorla ... --digamos, los menos por de 

cir los más-- a los dos Directores de ambas cajas de 

previsi6n, por malversar fondos destinados a otras fina - 
lidades . 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

No he examinado el asunto bien a fondoyno lo 

tengo claro, pero usted lo ha estudiado y, al menos, la 

idea operativa me parece bien. As5 que estoy de acuer- 

do con la idea de operar. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- El momento es 

apropiado porque estamos concediendo un aumento de suel - 
dos, y al otorgarlo no nos estamos aumentando ese 0,5%, 

sino que lo estamos dedicando a salud, pues los fondos 

destinados para esto no nos alcanzan y continuamente 

nos estamos apoyando en el presupuesto de Operaciones. 
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E l  señor  GENERAL MATTHE1.- As5 es. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Conforme? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Vuelve a Comisi8n. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Sobre todo porque, 

a l  pa rece r ,  es al tamente i r r e g u l a r  que se s igan  acumulan - 
do fondos y s e  u t i l i c e n  para  f i n e s  d i s t i n t o s  de  l o s  que 

una l e y  especifica determinó. 

- -E l  proyecto vuelve a Comisión. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- A l  no haber o t r a s  

mater ias  en Tabla,  of rezco  l a  pa labra .  

Muchas g r a c i a s ,  señores ,  se l evan ta  l a  ses ión .  

--Se l evan ta  l a  s e s i ó n  a l a s  17 .00  horas .  

/ '  JOSE T. MERINO CASTRO 
Almirante 

Comandante en  J e f e  de  l a  Armada 
Pres iden te  de  l a  1 Comisidn L e g i s l a t i v a  

S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  de Gobierno 


